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Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniu-se este 
Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas para a 
realização da Segunda Reunião Ordinária do Quinto Período da Quarta Sessão 
Legislativa, sob a presidência do Vereador Antônio Alves de Paula, que com as 
palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 
trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada observando a 
ausência dos Vereadores Geraldo Fonseca Neto e Walter Neves de Paula. O 
Vereador Alex Adriano da Cunha Silva justificou a ausência do Vereador Walter 
de Paula Neves informando que o mesmo foi visitar irmão doente em outro 
Município. Em seguida foi colocada em discursão e votação a ata da Reunião 
Ordinária do dia 16 de maio de 2016, sendo a mesma aprovada e assinada 
pelos edis presente. Iniciando o Pequeno Expediente foi feita leitura de 
expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Oficio n° 95/2016 encaminhado 
pela Secretaria Municipal de Saúde, Lilian Clemente de Moura informando que 
o processo licitatório para aquisição de aparelhos de fisioterapia está em fase 
de elaboração de termo de referência devido a grande dificuldade de conseguir 
orçamento, destacou que o “Aparelho Tens” que estava cedido em comodato 
ao Lar São Vicente de Paula foram devolvidos e serão entregues ao setor de 
fisioterapia no mais curto prazo possível junto a três aparelhos de ultrassom e 
um aparelho de ondas curtas; Oficio n° 31/2016 – encaminhado pela Secretaria 
Municipal de Educação, Janete Cleunice da Silva em resposta a indicação n° 
42/2016; Oficio encaminhado pelo Secretário Municipal de Agricultura e 
Pecuária solicitando a indicação de dois Vereadores para compor o Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável de Lima Duarte. Os 
Vereadores Alex Adriano da Cunha Silva e Amilton Donizete da Cruz Aguiar se 
voluntariaram respectivamente a ser Titular e Suplente do Concelho Municipal 
de Desenvolvimento Rural Sustentável. Prosseguindo foi feita leitura de Oficio 
n° 13/2016 – encaminhado pela Assessora Parlamentar Aline Lillian Pereira 
Nunes informando que os pretensos candidatos às eleições municipais que 
ocorrerão este ano devem ficar atentos ao prazo de desincompatibilização dos 
cargos que ocupam, sob a pena de indeferimento de seus registros de 
candidatura; Oficio n° 168/2016 encaminhado pela promotora de Justiça 
Natalia Salomão de Pinho prestando informações sobre o oficio n° 06/2016, 
protocolado em 17/02/2016; Comunicado do Deputado Estadual Ivair Nogueira 
informando que foi concluído em 26/04/2016 obra de extensão de rede rural 
para atender ao Senhor Rodolfo de Paula Nardy; Convite para 34ª Exposição 
Agropecuária e Concurso Leiteiro de Senador Cortes a realizar-se entre os dias 
02 e 05 de junho. Convite para sessão solene de outorga do Título de Entidade 
Benemérita de Juiz de Fora à AMPAR – Associação dos Municípios da Micro 
Região do Vele Do Paraibuna a realizar-se no dia 01 de junho de 2016 ás 
19:30 horas, no Plenário Legislativo. Referencia elogiosa concedida a Militares 
do Município de Lima Duarte por meio do Vereador Silvio Damião Nogueira da 
Silva, em reconhecimento ao seu empenho, dedicação e profissionalismo. A 
seguir foi feita leitura da Portaria nº 07/2016 que “dispõe sobre declaração de 
vaga do cargo de Secretário da Mesa Diretora e determina nova eleição”. 
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Seguindo foi lida a mensagem n° 100/2016 que encaminha o projeto lei n° 
07/2016 que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2017 e dá outras providências”. O Presidente registrou a 
presença do Vereador Geraldo Fonseca Neto. O Vereador Amilton Donizete da 
Cruz Aguiar afirmou que a Lei de Responsabilidade Fiscal exige realização de 
audiências públicas através das Câmaras Municipais para elaboração da Lei de 
Diretrizes Orçamentarias - LDO e da Lei Orçamentaria Anual – LOA, sugerindo 
que o não cumprimento da exigência gera os inúmeros pedidos de 
suplementação de credito, pois o orçamento votado fica longe da realidade do 
Município. Destacou que não justifica o projeto de lei estar à disposição dos 
Vereadores, se não puderem discuti-lo com os Munícipes e o Poder Executivo 
Municipal. Comentou que reunido com o Prefeito Municipal Arzenclever 
Geraldino Silva e alguns Secretários do Município de Lima Duarte discutiu 
sobre alugueis sociais e auxilio moradias, percebendo que o orçamento 
municipal não é suficiente para atender a todas as famílias que necessitam da 
ajuda. O Presidente sugeriu que os membros da Comissão de Finanças 
Orçamentos e Tomada de Contas, apresentem requerimento solicitando a 
realização de audiência pública para discutir o assunto em questão. Explicou 
que a audiência pública prevista para a presente data foi desmarcada para que 
o Projeto de Lei n° 07/2016 fosse publicado, justificando que o prazo para sua 
votação termina ao final do mês de junho, quando os vereadores entram em 
recesso parlamentar. O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar disse se 
preocupar com a necessidade de apresentação de Requerimento para 
marcação de audiência pública, pois isso estreita mais o período para 
discussão do projeto de lei em questão. Dando continuidade o Presidente 
solicitou a leitura de correspondência recebida pelo Vereador Tadeu Tavares 
de Matos informando sobre a instalação de radares na rodovia BR 267, no 
trecho de ligação entre os Municípios de Lima Duarte e Juiz de Fora. O 
Vereador Tadeu Tavares de Matos relembrou que o oficio anteriormente lido é 
resultado de reivindicação feita através de documento protocolado em Brasília 
no gabinete do Senador da Republica Aécio Neves, ressaltou que o projeto 
para instalação dos radares anteriormente mencionados é muito bem 
elaborado com a descrição de quilômetros onde serão instalados os 
equipamentos de fiscalização, e fotos de áreas que possibilitam melhor 
visualização do local. Seguindo foi feita leitura do Oficio n° 74/2016, assinado 
pelo Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva, encaminhando Projeto de Lei 
Ordinária n° 05/2016 que “Regulamenta o horário de funcionamento das 
farmácias e drogarias no Município de Lima Duarte, MG”. Continuando foi feita 
leitura de  Indicação n° 51/2016 -  Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva 
para que dê o nome Sebastião da Silva Vilela à Usina de Triagem e 
Compostagem de Resíduos Sólidos/ Aterro Sanitário de Lima Duarte. 
 Colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foi 
aprovada. Requerimento n° 32/2016 - Vereador Walter de Paula Neves  para 
que respeitem os plantões de farmácias, visto que quando não estão de 
plantão algumas permanecem abertas. Colocado em discussão e votação, não 
havendo manifestações contrarias foi aprovado. Seguindo o presidente deixou 
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a palavra livre. O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar após 
cumprimentar a todos sugeriu que os membros da Comissão de Direitos 
Humanos convoquem a Secretaria Municipal de Saúde, Lilian Clemente de 
Moura a participar da próxima reunião de comissões e discutir sobre o Núcleo 
de Apoio a Saúde da Família – NASF e a fisioterapia domiciliar e a Secretaria 
Municipal de Educação, Janete Cleunice para discutir o acompanhamento de 
metas estabelecidas pelo Plano Decenal. Agradeceu a Deus por iluminá-lo no 
desempenho de seu trabalho como Vereador, pois trabalha sempre em 
beneficio dos menos favorecidos. Agradeceu também ao Prefeito Municipal, 
que em ocasião de problemas de saúde do Motorista da Câmara cedeu o 
Motorista e Veiculo oficial da Prefeitura Municipal de Lima Duarte para levá-lo 
junto com a Senhora Bia – APAE e Senhor Amarildo para Audiência da 
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência que ocorreu em 
Belo Horizonte, oportunidade que possibilitou maior aproximação com o 
Presidente das APAE de Minas Gerais, Eduardo Barbosa. Compartilhou que se 
reuniu com o Secretário Municipal de Obras Pedro Israel, a funcionária da 
Secretaria de Obras Helinete e com o Prefeito Municipal Arzenclever Geraldino 
Silva para discutir a situação das famílias desabrigadas pela enchente ocorrida 
em dezembro de 2015, destacou que por falta de recursos financeiros do Poder 
Executivo Municipal essas famílias não estavam sendo bem atendidas, no 
entanto através da reunião chegaram a um acordo que satisfez ambas as 
partes. Comentou sobre o pagamento aluguel social, reformas de moradias e 
melhorias na Rua do Campo do Social Futebol Clube, dizendo que o Prefeito 
Municipal afirmou que processo licitatório para realização de pequenas obras já 
está sendo providenciado e que o mesmo abrangerá obras de necessidade da 
comunidade de São José dos Lopes como, por exemplo, o calçamento da Rua 
Santa Terezinha, salientou que será providenciada pavimentação de algumas 
ruas do Bairro Santa Terezinha. Finalizou dizendo que o Prefeito pede 
paciência a todos, pois se trata de obras realizadas através de recursos 
provenientes a emenda parlamentar federal que exige cumprimento de 
burocracias responsáveis pela demora na conclusão dos trabalhos. O Vereador 
Silvio Damião Nogueira da Silva falou sobre documento encaminhado ao 
Senador da Republica Aécio Neves solicitando a instalação de radares na 
rodovia BR 267, dizendo que a resposta recebida pelo Vereador Tadeu 
Tavares de Matos e anteriormente lida é de extrema importância, afirmou que 
se deve cobrar a execução desta obra o mais rápido possível. Parabenizou o 
Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar por seu reconhecimento ao trabalho 
desempenhado pelo Poder Executivo Municipal. O Vereador Tadeu Tavares de 
Matos disse que a instalação de radares na rodovia BR 267 no trecho entre os 
Municípios de Lima Duarte e Juiz de Fora é de extrema importância, pois 
acredita que reduzirá significativamente o número de acidentes, e que a 
maneira mais eficaz de educar os condutores é quando “dói no bolso” através 
de multas. Lembrou que há tempos atrás foi dito que não havia radares no 
trecho anteriormente mencionado por falta de interesse e empenho político, no 
entanto correram atrás e conseguiram. Lembrou-se da época em que o mesmo 
trecho da estrada era praticamente intransitável por conta da falta de 
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conservação da rodovia, e após grande esforço conseguiram que fosse 
assumido o compromisso de conservação da estrada desde o ano de 2005. O 
Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva como autor do projeto de lei n° 
05/2016 sugeriu que sejam convidados farmacêuticos do Município de Lima 
Duarte, representante da Associação Comercial e a Secretaria Municipal de 
Saúde para discutir o projeto na próxima reunião de comissões. Informou que a 
criação do projeto foi motivada por ideia do munícipe Senhor Devanir que 
reclamou sobre farmácias não darem descontos na compra de medicamentos 
em dias de plantão, por ser a única em funcionamento, sugerindo tomada de 
providências. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se reunião, lavrou-se esta 
ata que, se conforme, assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 30 de maio 
de 2016. 


